

马来西亚称将尽快恢复搜索 MH370

据《马来邮报》报道,马来西亚交通部副部长陆兆福3月3日表示,将尽快恢复对10年前失事的马航MH370航班的搜索工作。

3日下午,马来西亚吉隆坡举行马航MH370事件十周年纪念活动。2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航

MH370 航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。 据央视

巴黎奥运会信息 U 盘失窃案告破 00后窃贼获刑7个月

法国一起电脑和U盘失窃案因设备中存有巴黎奥运会安保信息而受到关注。法国司法部门消息人士2日说,窃贼已落网并被判监禁7个月。

法新社援引司法部门消息人士的话报道,窃贼是2001年生人,2月26日晚在巴黎北站一列火车上偷走一个装有一台笔记本电脑和两枚U盘的包。失主为巴黎市

政府一名工程师。起初来自警方的消息说失窃设备中存有巴黎奥运会安保方案,因而引发担忧。不过,巴黎检察机关后来称,设备中只有关于奥运会期间道路交通的一些文件,“并非敏感安保信息”。

窃贼3月1日在巴黎一家法院受审,被判监禁7个月。司法部门消息人士说,窃贼有在公共交通工

具上行窃的前科,在警方留有案底。

巴黎市政府发声明说,将调查丢失设备的那名工程师,以了解他携带存有奥运会安保信息的设备旅行是否违反了内部安保规定。

第33届夏季奥林匹克运动会定于7月至8月在巴黎举行,预计法国届时每日部署的安保人员将达3.5万人。 据新华社

夏巴兹·谢里夫再任巴基斯坦总理

巴基斯坦国民议会(议会下院)3日举行新一届政府总理选举,穆斯林联盟(谢里夫派)主席夏巴兹·谢里夫当选。这是夏巴兹第二次当选巴基斯坦总理。

当天的选举投票由新任国民议会会议长萨迪克主持。夏巴兹获得201名议员投票支持,由“逊尼派团结委员会”等党派推举的独立议员兼正义运动党领导人奥马尔·阿尤布·汗获得92名议员支持,夏巴兹当选新一届政府总理。投票开始后,来自伊斯兰贤哲会的议员集体离席,未参加投票。

当选总理后,夏巴兹在国民议会发表讲话。他表示,中国是巴基斯坦久经考验的老朋友、真

诚可靠的好伙伴。巴方将进一步扩大和推动巴中经济走廊建设,相信将成功实现目标。

夏巴兹生于1951年,是巴基斯坦前总理纳瓦兹·谢里夫的胞弟。20世纪80年代进入政坛后,夏巴兹曾三度担任巴东部旁遮普省首席部长,2022年4月至2023年8月曾担任巴基斯坦总理。

新一届巴基斯坦国民议会选举投票于2月8日举行。2月11日,巴选举委员会公布选举最终计票结果。得票数居前四位的分别为:独立参选人集团获得101席,穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席,人民党和统一民族运动党所得席位分别为54和17。 据新华社

英国货轮在红海航道完全沉没 也门总理:这是史无前例的环境灾难

也门政府2日说,遭也门胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号在也门海岸附近沉没。船上所载大量化肥沉入海中,对红海生态环境构成威胁。



► 这张拍摄日期不明的照片显示了英国货轮“鲁比马尔”号沉没前的景象 新华社发(也门政府供图)

第一艘被胡塞武装击沉的船

也门政府派出的一个小组2月26日检查了遭胡塞武装导弹击中的“鲁比马尔”号,说这艘货轮部分沉没。也门政府在本月2日的声明中说,“鲁比马尔”号1日晚沉没。

英国海上贸易行动办公室2日说,红海水域有一艘船沉没,但没有说明是哪艘船。美国中央司令部3日凌晨确认,“鲁比马尔”号已经沉没。多家媒体报道,这是胡塞武装去年11月开始袭击红海航道船只以来第一艘因袭击完全沉没的船。

胡塞武装“最高革命委员会”主席穆罕默德·阿里·胡塞2日晚些时候说,“鲁比马尔”号沉没应由英国首相里希·苏纳克和英国政府承担责任。他在社交媒体X上写道:“(如果当初)允许援助物资运入加沙,苏纳克就有机会救出‘鲁比马尔’号。”

胡塞武装2月18日用导弹袭击了“鲁比马尔”号,货船受损,船员被迫转移至吉布提。美国中央

司令部当月24日说,“鲁比马尔”号载有大量化肥,遇袭后船体缓慢进水。

载有大约2.1万吨磷酸铵化肥

也门总理艾哈迈德·阿瓦德·本·穆巴拉克说,“鲁比马尔”号沉没是史无前例的环境灾难。据美国中央司令部最新声明,“鲁比马尔”号载有大约2.1万吨磷酸铵化肥,它的沉没对红海生态环境构成威胁,同时还给通过红海航道的其他船只带来水下撞击风险。

大量化肥流入海中导致水体富营养化,将对这片水域的珊瑚礁造成严重破坏。约旦大学海洋科学站主任阿里·萨瓦勒勒说,过量的营养物质会导致藻类疯长,消耗大量氧气,使海洋生物难以生存。“红海沿岸各国应启动紧急计划,制定监测污染水域的日程,并采取清理策略。”

“鲁比马尔”号遇袭后在海面上形成长约30公里的油带。美联社报道,这艘船留下的油污可能堵塞沙特阿拉伯在红海沿岸建设的

海水淡化设施。此外,污染还将重创也门第二大出口产业渔业。

意防长:胡塞武装袭船严重违反国际法

意大利国防部2日说,意大利海军“卡约·杜伊利奥”号驱逐舰在红海水域击落胡塞武装一架无人机。

意国防部声明说,出于“自卫”目的以及保护红海航道免受胡塞武装的无人机和导弹袭击,“卡约·杜伊利奥”号在这架无人机距离舰体大约6公里时将其击落。声明称,胡塞武装先前用类似方式逼近船只发动袭击。

意国防部长圭多·克罗塞托认为,胡塞武装袭船严重违反国际法,威胁航运安全,是针对一些国家“混合战争”战略的一部分,意在展现与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)团结一致。

几乎同时,胡塞武装“交通运输部”说,由于美国、英国海军舰艇的行动,红海海底的通信电缆出现一处故障。不过胡塞武装没有说明细节。 据新华社

俄媒曝光录音显示 德军官讨论援乌袭击克里米亚大桥

俄罗斯外长拉夫罗夫2日在土耳其安塔利亚说,日前媒体曝光的一段录音显示,德国官员正策划袭击克里米亚大桥。对此,德国总理朔尔茨表示,德方将尽快予以澄清。

本月1日,今日俄罗斯电视台总编辑西蒙尼扬将一段录音上传至社交媒体,称这段录音涉及德国军官讨论援乌克兰巡航导弹以及袭击克里米亚大桥的可能性等内容。

拉夫罗夫在出席安塔利亚外交论坛期间的一个新闻发布会上说,这段录音显示德国官员正

策划袭击克里米亚大桥,并试图不让外界知晓。他说,这并不让人感到十分惊讶,不少西方国家仍希望从战略上击败俄罗斯。

据德新社报道,德国总理朔尔茨2日针对录音事件说,这是一起“非常严重的事件”,德方将尽快做出澄清。

德国国防部一位发言人当天对媒体表示,根据评估,一段德国空军官员的内部对话被截获,但目前无法确定社交媒体上流传的录音或书面版本是否曾被修改。 据新华社

共和党初选,特朗普连赢三州

据美国多家主流媒体测算和报道,美国前总统特朗普2日在密苏里州和爱达荷州举行的共和党团会议中获胜。这意味着美国2024年总统选举共和党初选开始以来,他尚无败绩。

当天,特朗普还在密歇根州的共和党团会议中赢得胜利。2月27日,他已在该州举行的共和党初选中获胜。今年密歇根州共和党采取初选和党团会议相结合的方式决定选举人票的归属,两场胜利共同锁定了特朗普在该州的优势。

特朗普此前赢下了艾奥瓦州、新罕布什尔州、内华达州和南卡罗来纳州。随着最新结果出炉,特朗普给当前共和党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表妮基·黑利带来更大压力。 据新华社

尽管越来越多的共和党人呼吁黑利退选,但她在南卡罗来纳州初选后明确表示,将继续竞选美国总统,并着眼总统初选周期中非常重要的“超级星期二”。

通常情况下,两党初选中大约三分之一选举人票的归属将在“超级星期二”决定。今年的“超级星期二”是3月5日,届时将有大约15个州和一个美属领地进行总统选举党内初选。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。

今年美国大选投票日为11月5日。 据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师